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СУТНІСТЬ ПОНЯТТЯ «ШКІЛЬНА ЕКОНОМІЧНА ОСВІТА» 

 
Сучасна педагогічна наука стверджує, що з продуктивного засвоєння учнем знань та її 

інтелектуального розвитку засобами різних предметів шкільного курсу надзвичайно важливо 
встановлення широких міжпредметних зв'язків; як між розділами навчальних курсів, і між різними 
предметами загалом. Такий підхід характерний нашої системи безперервної економічної освіти. 
Міжпредметні зв'язки економіки з іншими предметами навчального – один із найважливіших 
елементів системи економічної освіти. Вони є способом розкриття змісту навчання сучасних 
тенденцій розвитку науки. Завдяки міжпредметним зв'язкам наука постає перед учнями не тільки 
як система знань, а й як система методів. Міжпредметні зв'язки сприяють реалізації принципу 
науковості у змісті навчання. 

Слід особливо відзначити роль вчителя у реалізації міжпредметних зв'язків, оскільки його 
роль ключова, основна. Вона полягає насамперед у підборі матеріалу, який передбачає 
міжпредметні зв'язки, у виборі методів, форм та прийомів навчання, спрямованих на найбільш 
успішне засвоєння матеріалу. 

Уроки з використанням інтегрованого матеріалу – це завжди творчість та нестандартний 
підхід до заняття; такі уроки сприяють глибшому засвоєнню знань, дозволяють досягти 
узагальнень та наблизитись до розуміння загальної картини світу. Вони мають яскраво виражену 
прикладну спрямованість і, безсумнівно, викликають пізнавальний інтерес учнів. 

Економіку прийнято вважати гуманітарною дисципліною, але унікальність вивчення 
економіки у школі у тому, що вона вимагає застосування інструментарію як гуманітарних, так і 
точних наук, цим сприяючи формуванню інтегрованого методу мислення. Сучасна економіка – 
наука точна. Крім того, математичний опис економічних явищ природно призводить до ідеї 
складання шкільних економіко-математичних завдань. А завдання, як показує досвід викладання 
самої математики, є відмінною основою для освоєння та осмислення учнями матеріалу, що 
вивчається. 

На жаль, аналіз відвіданих уроків математики та економіки довів, що у багатьох випадках 
педагоги ігнорують завдання економічного змісту (завдання, вирішення яких потребує 
застосування спеціальних знань). Ця проблема вимагає негайного вирішення. Її рішення сприятиме 
підвищенню ефективності навчально-виховного процесу. 
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Крім математики, економіка поєднується з іншими предметами навчального плану, що 
сприяє свідомому засвоєнню змістовного матеріалу, підвищенню якості знань учнів. Знання учнів 
стають більш повними, систематизованими, підвищується пізнавальний інтерес до предмета та 
розвивається пізнавальна активність. Реалізація міжпредметних зв'язків у навчанні ефективно 
вирішує завдання уточнення та збагачення конкретних уявлень учнів про навколишню дійсність, 
про людину, природу та суспільство та на їх основі – завдання формування понять, загальних для 
різних навчальних предметів, які є об'єктом вивчення різних наук. Посилюючи їх на одному уроці, 
учень поглиблює свої знання про ознаки опорних понять, узагальнює їх, встановлює причинно-
наслідкові зв'язки. 

Завдяки можливостям подібної системи викладання має прикладний характер, і у свідомості 
учнів формується об'єктивніша і всебічна картина світу, хлопці починають активно застосовувати 
свої знання на практиці. І вчитель по-новому бачить і розкриває свій предмет, ясніше 
усвідомлюючи його співвідношення з іншими науками. Для розробки тематичного планування із 
встановленням міжпредметних зв'язків та можливостей інтегрування, вчителю, насамперед, 
необхідно вивчити програму та зміст економічних курсів, проаналізувати рівень підготовленості 
учнів класу, оцінити їх психологічні особливості та пізнавальні інтереси. Тому дуже корисні 
взаємовідвідування вчителів, щоб узгодити і скоригувати педагогічні дії. Проблеми, які існують у 
їх навчальній діяльності, можуть бути однією з перешкод використання методу інтеграції. Іноді 
успішне вивчення школярами одного предмета вимагає наявності у них певних знань і умінь з 
іншого. Наприклад, вирішення завдань з економіки вимагає суто математичних навичок, а 
управління комп'ютером пов'язане зі знанням відповідної англійської лексики. Але відмова від 
встановлення міжпредметних зв'язків, або інтеграції робить викладання неповним, недостатнім. 
Школяам складно уявити картину світу, адже світ єдиний, він пронизаний незліченними 
внутрішніми зв'язками, отже не можна торкнутися жодного важливого питання, не зачепивши 
безліч інших. У таких випадках потрібні порівняння, зіставлення, а це також є підставою для 
інтеграції. 
Таким чином, урок, який відповідає вимогам системи, яку ми намагаємося створити, повинен 
представляти нову складну єдність, об'єднання понятійно-інформаційного середовища шкільного 
курсу економіки та інших навчальних предметів. На уроках повинні вирішуватися завдання 
порівняльно-узагальнюючого вивчення матеріалу та ефективність уроку виявляється у вмінні 
школярів зіставляти та протиставляти явища та об'єкти, встановлювати зв'язки та закономірності 
між ними, застосовувати вироблені навчальні вміння. 

На жаль, сьогодні інтеграція економіки та інших предметів навчального плану школи 
потребує значних зусиль педагогічного колективу. Незважаючи на зовнішню легкість 
встановлення інформаційних міжпредметних зв'язків економіки та інших предметів, кількість 
завдань економічного змісту в навчальних курсах є вкрай обмеженою. Наприклад, аналіз 
підручників з алгебри для 9 класу показує, що завдання економічного змісту практично не входять 
до курсу математики, їх розглядають як щось другорядне, що не має самостійної цінності та 
доповнення до арифметичних знань. 
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